

与传统书店错位发展,南通韬奋书房樊登书店人气旺——

书房有径,通往美好文化生活



樊登书店举办活动。



“中南商圈有2万多名樊登书友,这间书店算是我们的‘线下社交场所’。”

3月29日上午,通城天气晴好,蓝天白云流动在桃园路南通韬奋书房樊登书店的玻璃幕墙上,书店主人兼首席内容官成然团队在咖啡局的“觥筹交错”间,构想着南通“原地旅行”的新创意。

“有线下读书会”这是南通评选五星级韬奋书房的标准之一,但对樊登书店而言,以书为媒,可以链接改变的更多——“新书发布”“文化团建”“人才沙龙”……互联网时代,樊登书店靠着天然的IP品牌优势,在知识付费的大潮下,被打造成人、货、场景融合的应用。

2021年,樊登书店在南通开门迎客,260平方米的空间被书填满,但这里不仅是300名会员的阅读空间。以一天的“流水账”为例,上午有来买咖啡的白领、中午有来小聚的同事、晚上有带着孩子来做作业的家长、周末还有来听民谣的文青……书店成为一处文化休憩场所,并逐渐升级为文艺生活空间。

可容纳十数人的长桌、日式榻榻米,通过装修细节也可以一瞥设计的本来意图。近3年受疫情影响,实体书店业遭受不小的冲击。成然介绍,非凡精读馆、樊登读书新父母和企读,这些热门线上内容在书店线下组织学习活动,结合“读书节”“妇女节”“儿童节”等重要节点,每次都会推出相适配的文化服务企划,还经常把读书会开进市、区两级图书馆。

2022年,南通韬奋书房樊登书店挂牌“侨心书苑”。“侨心书苑”作为近年来中国侨联面向海内外打造的全新文化品牌,凝侨心、汇侨智、引侨资、聚侨力,书店也添了一扇弘扬中华文化、讲好南通故事的对外窗口。

今年2月末,载着近百人的“文化巴士”,奔赴常州茅山、宁波天一阁开启研学之旅,志同道合的书友们打出了“行者·在路上”口号,从线上到线下,由书店周围3公里到长三角地区,樊登书店再一次延长了文化服务半径。

“南通作为中国近代第一城,有很多元素待我们解构、重构。”成然坦言,与苏宁杭等城市相比,南通的文化氛围还有待提升,我们策划面向年轻一代的“原地旅行”,市场应该不会小。

在成然的纸头上,张謇元素、传统非遗元素、江海元素都有涉及,但变现却还需要摸索。好在书店3年线上线下活动,累计收获了10万人的目光,拥趸众多让蓝图变为施工图有了更多可能。“文化需要有载体,文创产品我们已经在发力。”

“我们知道爱读书和爱书店的是两拨人,这并不是难以启齿的事。”成然认为,文化产业的版图很大,樊登书店正在努力走出去,用更开阔的视野与超前的眼光去开拓南通泛文化商业模式,打造一种影响南通人的美好文化生活方式,这本身就是和传统书店错位发展。

据悉,樊登书店在文峰街道中央商务区社区和狼山镇街道城山社区都有,欢迎您来“悦”读。 司占伟

陈桥街道乡村河道“青绿行动”拉开序幕 早春补绿正当时 爱河护河入人心

C 社区故事会

晚报讯 “今天这草籽种上可不容易啊,这几天村干部们又是沟通协调,又是岸边拉线的,总算是做通了工作。”看着界限分明的岸坡,前进河河长倪艳欣慰地说道。

陈桥街道地处市区北大门,河道在日常管护过程中存在诸多人地矛盾问题,乱种植问题更是成为难以根治的难题。为此,街道联合各村居开展“青绿行动”,对辖区乡村河道的岸坡种植乱象来一次彻底的整治,使爱河护河的观念深入人心。

为了更好推动本次“青绿行动”,辖

区内各个村居自主在网上选购了小彩旗,现场拉线,同居民约定协商“五米”的河岸线,提前联系村民将可食用的菜自行铲除带回家,以此减少群众矛盾,得到了大部分群众的认可。

集成、育爱、丽康、天和等村居还陆续买上草籽,一边清理,一边种植。河口社区和五里树社区选择趁着植树节来临之际,组织辖区党员志愿者、退休老干部、邻里理事长、新业态新就业群体代表联合植树,让“新绿”取代“旧绿”。

各村居还以“世界水日、中国水周”为背景,开展系列宣传实践活动,用实际行动吸引更多的人加入爱水护水的队伍,自觉做幸福河湖、美丽生态的守护者。 郑彤

城东街道联合通师二附开展活动 全民阅读氛围浓 亲子活动沐书香

晚报讯 为贯彻落实党的二十大提出的“深入全民阅读活动”要求,创新全民阅读活动形式,传递科学家庭教育理念,进一步推进书香城东建设,值第28个世界读书日来临之际,3月25日下午,城东街道联合通师二附在南通动车所开展亲子阅读活动。

书香涵养好家风,在家庭分享书籍环节,小朋友以乌鸦反哺、羊羔跪乳等小故事表达了对妈妈的感恩之情,妈妈们也暖心分享了她们在亲子共读中的点点滴滴,为大家展现了一个个亲子共读的温馨画面,也为孩子的成长留下美好回忆。

互动环节中,通师二附的同学们

近距离接触动车与铁路模型。翻开中国地图,从白山黑水到彩云之南,从中原腹地到江海之滨,同学们看到祖国大家庭被一条条铁路线更加紧密地连接起来,更形象、更立体地感受新时代铁路交通的发展、家乡的变化。在动车所讲解人的书籍推介中,同学们感受中国铁路人的钻研精神,学习共产党人坚定信念的高尚品质和崇高精神。

城东街道将全民阅读与护苗行动、新时代文明实践等有机融合,利用好学校资源、企业资源常态化开展书目推荐、感悟分享、亲子共读等多元化阅读活动。

缪昊成

4月1日,崇川经济开发区埭伍桥社区、国胜社区、紫兴社区新时代文明实践站一起开展了“弘扬传统文化 涵养红色根脉”清明明读亲子品评会,涵养红色根脉、厚植家国情怀。 黄哲



3月31日,虹桥街道虹桥东社区党委携社区妇联、工会在新时代文明实践站开展我们的节日·清明“包青团 思清廉”主题活动,悟“清明”、思“清廉”。 余佳琦



3月31日,钟秀街道校西村社区与翠湖湾东方剑桥幼儿园一起开展做青团活动,让幼儿园小朋友体会“春的味道”。 黄钰杰



3月30日,文峰街道城南社区党委、工会联合南通文体会展管理有限公司党委开展“‘学雷锋月’志愿服务”活动,组织社区“残疾人之家”“小老太服务队”成员参观南通美术馆。 倪小姐